



## The Country Today



Renovated 'Emeritus Professor Dr. AF Sirajul Islam Chowdhury Classroom' was inaugurated on Wednesday. DU VC Prof Dr. Niaz Ahmed Khan inaugurated the classroom as the chief guest. Dean of the Faculty of Arts, Professor Dr. Mohammad Chiddikur Rahman Khan, Emeritus Professor of the Department, AF Sirajul Islam Chowdhury, Chairperson Professor Jerin Alam along with teachers, students and alumni were present. The renovation work was completed with the financial support of the 1980-1981 batch alumni of the department.

### দৈনিক বর্তমান



ঢাকা বিশ্ববিদ্যালয় ইংরেজি বিভাগের সংস্কারকৃত 'ইমেরিটাস অধ্যাপক ড. এ এফ সিরাজুল ইসলাম চৌধুরী ক্লাশরুম' বুধবার উদ্বোধন করা হয়েছে। ঢাকা বিশ্ববিদ্যালয়ের উপাচার্য অধ্যাপক ড. নিয়াজ আহমদ খান প্রধান অতিথি হিসেবে উপস্থিত থেকে এই ক্লাশরুম উদ্বোধন করেন। এসময় কলা অনুষদের ডিন অধ্যাপক ড. মোহাম্মদ ছিদ্দিকুর রহমান খান, বিভাগের ইমেরিটাস অধ্যাপক ড. এ এফ সিরাজুল ইসলাম চৌধুরী, চেয়ারপার্সন অধ্যাপক জেরিন আলমসহ শিক্ষক, শিক্ষার্থী ও অ্যালামনাইবুদ উপস্থিত ছিলেন। বিভাগের ১৯৮০-১৯৮১ ব্যাচের অ্যালামনাইদের আর্থিক সহযোগিতায় এই সংস্কার কাজ সম্পন্ন করা হয়

-বর্তমান

### নয়াদিগন্ত



ঢাকা বিশ্ববিদ্যালয় ইংরেজি বিভাগের সংস্কারকৃত 'ইমেরিটাস অধ্যাপক ড. এ এফ সিরাজুল ইসলাম চৌধুরী ক্লাসরুম' গতকাল উদ্বোধন করেছেন ডিন অধ্যাপক ড. নিয়াজ-আহমদ খান। এ সময় কলা অনুষদের ডিন অধ্যাপক ড. মোহাম্মদ ছিদ্দিকুর রহমান খান, বিভাগের ইমেরিটাস অধ্যাপক ড. এ এফ সিরাজুল ইসলাম চৌধুরী, চেয়ারপার্সন অধ্যাপক জেরিন আলমসহ শিক্ষক, শিক্ষার্থী ও অ্যালামনাইরা উপস্থিত ছিলেন

### ভোরের ডাক



ঢাকা বিশ্ববিদ্যালয় ইংরেজি বিভাগের সংস্কারকৃত 'ইমেরিটাস অধ্যাপক ড. এ এফ সিরাজুল ইসলাম চৌধুরী ক্লাসরুম' গতকাল বুধবার উদ্বোধন করা হয়েছে। ঢাকা বিশ্ববিদ্যালয়ের উপাচার্য অধ্যাপক ড. নিয়াজ আহমদ খান এই ক্লাসরুম উদ্বোধন করেন। এসময় কলা অনুষদের ডিন অধ্যাপক ড. মোহাম্মদ ছিদ্দিকুর রহমান খান, বিভাগের ইমেরিটাস অধ্যাপক ড. এ এফ সিরাজুল ইসলাম চৌধুরী, চেয়ারপার্সন অধ্যাপক জেরিন আলমসহ শিক্ষক, শিক্ষার্থী ও অ্যালামনাইরা উপস্থিত ছিলেন।



## আজকের পত্রিকা

## কালের কণ্ঠ

## আমাদের সময়

### ভর্তি পরীক্ষা পেছাল ঢাবি

বিশ্ব ইজতেমার কারণে ঢাকা বিশ্ববিদ্যালয়ের (ঢাবি) ২০২৪-২৫ শিক্ষাবর্ষের বিজ্ঞান ইউনিটের ভর্তি পরীক্ষা ২০২৫ সালের ১ ফেব্রুয়ারির পরিবর্তে ১৫ ফেব্রুয়ারি অনুষ্ঠিত হবে। গতকাল বিশ্ববিদ্যালয়ের তিনস কমিটির সভায় এ সিদ্ধান্ত হয়। বিশ্ববিদ্যালয়ের অনলাইন ভর্তি কমিটির আহ্বায়ক অধ্যাপক ড. মোস্তাফিজুর রহমান বিষয়টি নিশ্চিত করে জানান, অন্য ইউনিটের পরীক্ষা নির্ধারিত দিনে অনুষ্ঠিত হবে।  
উল্লেখ্য, ২০২৫ সালের ৩ জানুয়ারি আইবিএ ইউনিট, ৪ জানুয়ারি চারুকলা ইউনিট, ২৫ জানুয়ারি কলা, আইন ও সামাজিক বিজ্ঞান ইউনিট, ৮ ফেব্রুয়ারি ব্যবসায় শিক্ষা ইউনিটের ভর্তি পরীক্ষা অনুষ্ঠিত হবে।

• ঢাবি প্রতিনিধি

### ঢাবির বিজ্ঞান ইউনিটের ভর্তি পরীক্ষা পেছাল

ঢাকা বিশ্ববিদ্যালয় প্রতিনিধি >

বিশ্ব ইজতেমার প্রথম পর্বের কারণে ঢাকা বিশ্ববিদ্যালয়ের আন্ডারগ্রাজুয়েট প্রোগ্রামের বিজ্ঞান ইউনিটের ভর্তি পরীক্ষার তারিখ পেছানো হয়েছে। আগামী বছরের ১ ফেব্রুয়ারির পরিবর্তে ১৫ ফেব্রুয়ারি বিজ্ঞান ইউনিটের ভর্তি পরীক্ষা অনুষ্ঠিত হবে। ভর্তি পরীক্ষা পেছানোর বিষয়টি কালের কণ্ঠকে নিশ্চিত করেছেন বিশ্ববিদ্যালয়ের অনলাইন ভর্তি কমিটির আহ্বায়ক অধ্যাপক ড. মোস্তাফিজুর রহমান। তিনি বলেন, 'আমরা বিশ্ব ইজতেমার পূর্ববর্তী বছরগুলোর তারিখ ধরে প্রথমে আমাদের ভর্তি পরীক্ষার তারিখ দিয়েছিলাম। কিন্তু এখন এই সময়ের মধ্যে ইজতেমার তারিখ পড়ার কারণে শুধু বিজ্ঞান ইউনিটের ভর্তি পরীক্ষা পিছিয়েছি। আগামী ৩১ জানুয়ারি থেকে ২ ফেব্রুয়ারি পর্যন্ত ইজতেমার প্রথম পর্ব থাকায় সে সময়ের পরীক্ষাটি পেছানো হয়েছে। ১ ফেব্রুয়ারি বিজ্ঞান ইউনিটের পরীক্ষা অনুষ্ঠিত হওয়ার কথা ছিল। কিন্তু সেদিন প্রায় ৭০ হাজার পরীক্ষার্থীকে ঢাকার বিভিন্ন জায়গায় যেতে হতো। ইজতেমা থাকবে বলে তারা ঠিকমতো পরীক্ষার কেন্দ্রে যেতে পারবে না। সে জন্য সার্বিক পরিস্থিতি বিবেচনা করে বিজ্ঞান ইউনিটের পরীক্ষা পেছানো হয়েছে।

### ঢাবির বিজ্ঞান ইউনিটের ভর্তি পরীক্ষা পেছাল

ঢাবি প্রতিবেদক •  
বিশ্ব ইজতেমার কারণে ঢাকা বিশ্ববিদ্যালয়ের (ঢাবি) প্রথম বর্ষ আন্ডারগ্রাজুয়েট ২০২৪-২৫ শিক্ষাবর্ষে ভর্তি পরীক্ষার বিজ্ঞান ইউনিটের তারিখে পরিবর্তন করা হয়েছে। আগামী ১ ফেব্রুয়ারি এই ইউনিটের পরীক্ষা অনুষ্ঠিত হওয়ার কথা থাকলেও তা পিছিয়ে ১৫ ফেব্রুয়ারি করার সিদ্ধান্ত হয়েছে। গতকাল 'বুধবার' দুপুরে বিশ্ববিদ্যালয়ের সাধারণ ভর্তি কমিটির সভায় এই সিদ্ধান্ত নেওয়া হয় বলে নিশ্চিত করেন অনলাইন ভর্তি কমিটির আহ্বায়ক অধ্যাপক ড. মোস্তাফিজুর রহমান। এ বিষয়ে অনলাইন ভর্তি কমিটির আহ্বায়ক অধ্যাপক ড. মোস্তাফিজুর রহমান গণমাধ্যমকে বলেন, 'বিশ্ব ইজতেমার কারণে বিজ্ঞান ইউনিটের পরীক্ষা পেছানোর বিষয়ে সর্বসম্মতিক্রমে সিদ্ধান্ত হয়েছে। ১ ফেব্রুয়ারির পরিবর্তে ১৫ ফেব্রুয়ারি এই পরীক্ষা অনুষ্ঠিত হবে। এ ছাড়া বাকি পরীক্ষাগুলোর সময়সূচি ঠিক থাকবে।'  
নতুন সিদ্ধান্ত অনুযায়ী, ৩ জানুয়ারি আইবিএ ইউনিট, ৪ জানুয়ারি চারুকলা ইউনিট (সাধারণ জ্ঞান ও অঙ্কন), ২৫ জানুয়ারি কলা, আইন ও সামাজিক বিজ্ঞান ইউনিট, ৮ ফেব্রুয়ারি ব্যবসায় শিক্ষা ইউনিট এবং ১৫ ফেব্রুয়ারি বিজ্ঞান ইউনিটের ভর্তি পরীক্ষা অনুষ্ঠিত হবে।

## যুগান্তর

## দৈনিক বাংলা

## নয়া দিগন্ত

### ঢাবির 'ক' ইউনিটের ভর্তি পরীক্ষা পেছাল

ঢাবি প্রতিনিধি

বিশ্ব ইজতেমার কারণে ঢাকা বিশ্ববিদ্যালয়ের (ঢাবি) 'ক' ইউনিটের ভর্তি পরীক্ষার সময়সূচি ১৪ দিন পিছিয়েছে। বুধবার ঢাবি সাধারণ ভর্তি কমিটির সভায় এ সিদ্ধান্ত হয় বলে বিজ্ঞান অনুষদের ডিন অধ্যাপক ড. আবদুস সালাম যুগান্তরকে নিশ্চিত করেছেন।  
তিনি বলেন, বিশ্ব ইজতেমার কারণে ঢাবি বিজ্ঞান ইউনিটের পরীক্ষা ১৪ দিন পেছানো হয়েছে। নতুন সিদ্ধান্ত অনুযায়ী, ৩ জানুয়ারি আইবিএ ইউনিট, ৪ জানুয়ারি চারুকলা ইউনিট (সাধারণ জ্ঞান ও অঙ্কন), ২৫ জানুয়ারি কলা, আইন ও সামাজিক বিজ্ঞান ইউনিট, ৮ ফেব্রুয়ারি ব্যবসায় শিক্ষা ইউনিট এবং ১৫ ফেব্রুয়ারি বিজ্ঞান ইউনিটের ভর্তি পরীক্ষা অনুষ্ঠিত হবে।

### ঢাবির 'ক' ইউনিটের ভর্তি পরীক্ষা পেছাল

নিজস্ব প্রতিবেদক

বিশ্ব ইজতেমার কারণে ঢাকা বিশ্ববিদ্যালয়ের (ঢাবি) 'ক' ইউনিটের ভর্তি পরীক্ষার সময়সূচি ১৪ দিন পিছিয়েছে।  
গতকাল বুধবার ঢাবি সাধারণ ভর্তি কমিটির সভায় এ সিদ্ধান্ত নেওয়া হয় বলে ঢাকা বিশ্ববিদ্যালয়ের বিজ্ঞান অনুষদের ডিন অধ্যাপক ড. আবদুস সালাম যুগান্তরকে নিশ্চিত করেছেন।  
তিনি বলেন, বিশ্ব ইজতেমার কারণে ঢাকা বিশ্ববিদ্যালয়ের বিজ্ঞান ইউনিটের পরীক্ষা ১৪ দিন পেছানো হয়েছে। নতুন সিদ্ধান্ত অনুযায়ী, ৩ জানুয়ারি আইবিএ ইউনিট, ৪ জানুয়ারি চারুকলা ইউনিট (সাধারণ জ্ঞান ও অঙ্কন), ২৫ জানুয়ারি কলা, আইন ও সামাজিক বিজ্ঞান ইউনিট, ৮ ফেব্রুয়ারি ব্যবসায় শিক্ষা ইউনিট এবং ১৫ ফেব্রুয়ারি বিজ্ঞান ইউনিটের ভর্তি পরীক্ষা অনুষ্ঠিত হবে।

### ঢাবি 'ক' ইউনিটের ভর্তি পরীক্ষা ১৫ দিন পেছাল

• নয়া দিগন্ত ডেস্ক

বিশ্ব ইজতেমার কারণে ঢাকা বিশ্ববিদ্যালয়ের (ঢাবি) 'ক' ইউনিটের ভর্তি পরীক্ষার সময়সূচি ১৫ দিন পিছিয়েছে। গতকাল বুধবার ঢাবি সাধারণ ভর্তি কমিটির সভায় এ সিদ্ধান্ত নেওয়া হয় বলে গণমাধ্যমকে নিশ্চিত করেছেন বিশ্ববিদ্যালয়ের প্রোভিসি (শিক্ষা) অধ্যাপক মামুন আহমেদ। তিনি জানান, 'ক' ইউনিটের ভর্তি পরীক্ষা ১ ফেব্রুয়ারির পরিবর্তে ১৫ ফেব্রুয়ারি অনুষ্ঠিত হবে। বিশ্ব ইজতেমার কারণে আমরা শুধু 'ক' ইউনিটের (বিজ্ঞান ইউনিট) পরীক্ষার তারিখ পেছানোর সিদ্ধান্ত নিয়েছি।  
ঢাকা বিশ্ববিদ্যালয়ের ২০২৪-২৫ শিক্ষাবর্ষের ভর্তি পরীক্ষা আগামী বছরের ৪ জানুয়ারি থেকে শুরু হচ্ছে। ওই দিন চারুকলা ইউনিটের পরীক্ষা হবে। কলা, আইন ও সামাজিক বিজ্ঞান ইউনিটের ভর্তি পরীক্ষা হবে ২৫ জানুয়ারি।  
ব্যবসায় শিক্ষা 'গ' ইউনিটের ভর্তি পরীক্ষা ১ ফেব্রুয়ারি অনুষ্ঠিত হবে। এ ছাড়া আইবিএর ভর্তি পরীক্ষা হবে ৩ জানুয়ারি।